我们的节日·平众

多彩活动庆中秋 文明实践润民心

本报记者 沈茜 秦越

近日,晋江市各地积极组织开展"我 们的节日·中秋"新时代文明实践活动, 进一步传承弘扬中华优秀传统文化,涵 养家国情怀,营造浓厚的节日氛围。

传承传统文化 多彩活动浓情上演

皓月当空,塔光辉映。9月29日晚,晋江梧林传统村落红红 火火的"烧塔仔"点亮中秋夜。"艺述乡涧·第二届梧林艺术季"从 9月28日持续到11月30日,通过展演、分享会、文创市集、戏剧、 研学等一系列活动,让参与者沉浸式体验艺术魅力。

看演出、逛市集、尝美食……这个中秋国庆假期,市民 还纷纷前往五店市传统街区"斗阵来闹热"。

9月28日,2023年泉州市"我们的节日·中秋节"主题活 动(晋江专场)暨"阅·福之林"福林旅游文化节之中秋国庆 潮玩节在龙湖镇福林村举行。

为了让旅港澳乡贤和海外华侨能够感受家乡的热闹氛 围,唤起儿时的回忆,现场举行中秋侨眷侨属博饼等活动, 增进乡情乡谊,共享中秋团圆。 10月1日至3日,福林村还举行了"清穿剧"满服换装体验、

上海市非物质文化遗产唐调吟诵走进福林、文创打卡、振成楼文 创手作体验、重温红色经典连环画等"阅·福之林"活动。 倡导文明、和谐、喜庆、节俭的现代节日理念,让居民在

移风易俗中感受人文关怀,丰富精神娱乐生活,是各地举办 传统佳节庆祝活动的"主旋律" 9月29日至10月1日,由晋江市新时代文明实践中心、青

阳街道新时代文明实践所、青阳街道锦青社区新时代文明实 践站与福隆里联合举办的"第一届社区熟人节"在福隆里下沉 广场举行。文艺晚会、潮人音乐节、游园会、邻里闲置共享、祈 福许愿、邻里博饼等活动的举办,让社区居民建立起更加 亲密的连接,搭建起了党群互动、友好互助、文化互 通的新时代文明实践平台,形成健康和谐社区

"双节"期间,晋江各镇(街)也结合 当地特色推出了一系列活动。晋江市 (安海)第七届中秋文化节、磁灶窑非 遗文化体验周活动、深沪镇滨海风光 文化节、金井镇第八届闽台(晋江・金 井围头)乡村旅游文化节、英林镇第二 届泳装嘉年华活动、西园街道"寻觅西 园印记"系列活动……丰富多彩的节庆 活动,让群众沉浸式体验中秋传统文化,营 造了喜庆热烈的节日氛围。

福隆里

锦青社区文艺演出 林成 摄



◀梧林传统村落"烧塔仔"

涵养家国情怀 促进青少年健康成长

中秋月正圆,家国总关情。

9月29日,"月圆话中秋 共话相思情"中秋节 活动在晋江市博物馆圆满结束。本次活动吸引近 60名亲子参与,孩子们通过"巧手绘制身份牌,方 寸之间显家源"的木工手作,培养搜集与运用信 息的能力、手工设计与制作动手的能力,激发对 中华传统文化、对家乡与祖国的热爱

"人有相思寄明月。"今年中秋节,灵源籍大学生 和往常一样相聚"云端",举行线上博饼活动。

9月29日晚,晋江灵源大学生联合会举办"中秋 邀明月,'灵'才思故'源'"——大学生线上博饼活 动,共吸引112名灵源籍大学生参加。家乡的大学 生们线上团聚,一起了解并体验传统文化的魅力,感 受浓厚的中秋氛围,增强对家乡文化的认同感和归

一段时间以来,晋江各学校开展丰富多彩的特 色主题活动喜迎中秋、欢度国庆,引导广大青少年传 承弘扬中华优秀传统文化,培育和践行社会主义核 心价值观,形成爱国爱家、相亲相爱的社会主义家庭 文明新风尚。

厚植文明新风 志愿服务温暖人心

2023年10月11日

情浓中秋,与爱同行。在这个团圆、喜庆的日子 里,晋江市开展形式多样的志愿活动,让浓浓的关爱温

10月1日,东石镇新时代文明实践所携手晋江青 年志愿者协会、晋江东石乡情服务队、晋江市公安局东 石派出所、东石镇新时代文明实践志愿服务仁和乡情 小分队,在东石公园开展"奋进新时代 共筑中国梦"主 题活动,让群众过了一个特别的节日。

志愿者们用歌唱、舞蹈、手语表演、南音、切蛋糕 博饼等丰富多彩的活动形式,共同抒发节日的祝福和 对伟大祖国的热爱。

"你们辛苦了,节日快乐!"时值中秋佳节,晋江市 青年志愿者协会手拉手服务队和往常一样,为环卫工 人送上"爱心早餐"。这不仅仅是一份暖胃的早餐,更 是志愿者们送上的节日慰问和祝福。

"每逢佳节倍思亲"。志愿者的暖心举动,表达了 对基层劳动者崇高的敬意,聊慰因工作不能返乡的环 卫工人的思乡之情,让他们感受晋江这座城市的温暖

声声问候显真情,句句祝福暖人心。9月29日,晋 江市新时代实践中心弘缘志愿服务队组织队员先后前 往陈埭、磁灶走访慰问残疾人、老年人,送去慰问金和 月饼、大米、油、泡面等生活用品,让他们感受到党和政 府的关怀和新时代文明实践大家庭的温暖,营造了尊 老敬老、爱老助老的社会氛围。



▲志愿者送"爱心早餐"

灵源商会组团赴深圳 开展经贸考察活动

本报讯(记者 林伊婷 通讯员 吴诗诗) 目前,晋 江灵源商会组织商会会员企业代表组成经贸交流团赴 深圳开展考察对接活动。

考察团一行边走、边看、边学、边议、边思,先后实 地走访参观了美团深圳龙华全国生活服务消费大数据 运营中心、优必选科技展厅、深圳市金顺来实业有限公 司、深圳珠宝博物馆、海能达通讯股份有限公司展厅、 创投机构前海方舟、中科先见医疗有限公司等,并与广 东省晋江商会开展交流座谈,同时拜访多位在深灵源 乡贤,通过对标学习深圳优秀企业管理经验,加强经贸 交流合作,共同寻找商机,探寻高质量发展新路径。

考察团表示,此次赴深圳参观学习收获颇多,感受 到了深圳企业的创新活力,他们将努力把学到的好经 验好做法转化为推动发展的执行力和攻坚克难的战斗 力,共同为灵源经济发展添砖加瓦。

安平桥畔上演击鼓猜谜

本报讯(记者 林伊婷) 日前,"美好生活、谜导三 地"之水国安澜——安平桥专场活动在安平桥景区举 办。时值国庆假期,活动吸引了众多市民、游客及谜友 参加,现场气氛热烈,大家比拼智力、巧拿奖品。

猜谜活动遵循古礼,按照传统击鼓猜谜的方式进行。 "咚咚"鼓声伴随着报猜声、解谜声,此起彼落,好不热闹。

当天,安海松熹中学学生许睿昕首个登场猜谜并成 功猜对谜题。她表示,自己学猜谜一年多了,一直关注、 参与晋江灯谜协会、安海鸿江谜社平时举办的各类活动。

"此次击鼓猜谜比平日的灯谜展猜活动竞争更激 烈,过程很刺激,成功猜对心情很激动。"许睿昕表示, 击鼓猜灯谜不仅要猜出谜底,还要正确释谜,这个过程 可以学习谜友的答谜思路, 收获颇丰。

"本次活动共有100条谜语,皆为晋江灯谜协会原 创,涉及安平桥历史人物、景点、民俗、美食,以及鸟类、 水产等生态方面的内容。"晋江灯谜协会秘书长颜泽源 表示,在国庆假期举办该活动,可以让市民游客在享受 猜谜乐趣的同时,增进对安平桥历史的了解。

世界精神卫生日 内坑开展主题宣传活动

本报讯(记者 蔡培仁 通讯员 黄彩华) 昨日,晋 江内坑镇社会事务办卫健办公室联合内坑镇计生协 会、司法所、综治中心和乐康医院等单位,以2023年世 界精神卫生日为契机,在辖区开展以"促进儿童心理健 康,共同守护美好未来"为主题的宣传活动。

活动现场,相关单位通过发放宣传手册、推广"掌 上法律顾问"等方式,为群众讲解法律援助、民法典、未 成年人保护法等法律知识,普及未成年人心理健康知 识,呼吁全社会提高健康认识、重视少年儿童心理健 康。同时,相关单位还在现场开展义诊、心理游戏闯关 及未成年人心理健康咨询活动。

比拼强"网"服务满"格" 新塘街道开展网格员"技能大比武"

本报讯(记者 许金植)9 们网格员生活在网格中,工作在 日下午,晋江新塘街道"比拼强 街道网格办的10名网格员在前 两轮考核中突出重围,展开最终

台上激情澎湃,台下掌声阵 阵。10名网格员依次上台,以身 边人、身边事,紧扣"网格担当"主 题,用朴实动情的语言畅谈"网" 事,分享自己在网格工作中的所 思、所想、所感、所悟,在碰撞思想 的同时,生动诠释着新时代网格 2名、二等奖3名和三等奖5名。 员的价值追求和责任担当。

网格,可以说是居民身边的'全 '网',服务满'格'"网格员岗位 科医生'。"来自南塘社区的柯雅 技能竞赛的最终环节——网格 玲在社区工作已有十余载,对如 故事PK赛举行,来自各社区及 何与居民维护关系、打好交道颇 有心得。她认为,通过竞赛比武 的形式,大家可以相互取长补 短,进而更好地做好网格服务, 提升居民幸福感

> 据了解,本次技能竞赛共分 为理论测试、场景模拟、网格故 事PK赛三部分,对网格员进行 综合考察。经过激烈比拼,综合 三轮成绩,活动最终评出一等奖

新塘街道党工委副书记林 "想要详细掌握网格基本信 俊伟表示,网格管理工作是基层 息,真诚永远是'必杀技'。""我 社会治理的重要抓手,网格员是



基层治理体系中肩负重大使 命。此次举办网格员岗位技能

密切联系群众的桥梁和纽带,在 台,以赛促学、以学促用,达到亮 本领、强素能、促提升的效果,并 进一步提升基层精细化治理和 竞赛,旨在为广大网格员提供展 精准化服务水平,为新塘街道打 示自我风采、锻炼本领能力的舞 造"福建'芯'小镇"添砖加瓦。



本报讯(记者 蔡培仁 董严 军) 昨晚,2023年晋江市全民健 身运动会暨西滨镇"中美杯"篮球 邀请赛在西滨镇政府灯光球场拉 开战幕 开幕式现场欢声笑语、热闹

非凡,不少村民和篮球爱好者闻 讯而来,共赏篮球盛宴。随着一 声哨响,由西滨镇代表队和青阳 街道代表队带来的首场比赛正 式上演。赛场上,球员们快速投 入比赛,用各式各样的篮球技巧 展开激烈角逐,抢断、过人、传递 一气呵成,防守与反击有条不 紊、配合默契,展示了精湛的球 技。经过激烈比拼,最终,西滨 镇以58:59憾负青阳街道。

据悉,本次比赛为期8天,共 有晋江市住建局、应急局、团市 委、西滨镇、青阳街道、新塘街道、 紫帽镇、西滨供电所等8支球队 参赛,比赛分为两组进行。

西滨镇政府相关负责人表 示,此次比赛为街镇和部门的篮 球爱好者提供了一个展示交流的 平台,有助于进一步提高各方篮 球水平,让更多的基层篮球爱好 者参与赛事,推动全民健身运动 向深层次发展。

滨 篮

东石住村民警 热心关爱困难群众

本报讯(记者 许春)近日,以中秋节为契 机,晋江东石镇塔头刘村的住村民警王巧生给村 里34户困难群众送去爱心。这是王巧生第二次 慰问塔头刘村的困难村民。

去年11月,作为东石海防所的民警,王巧生 开始到塔头刘村住村。维护乡村治安、走访企业 村民……随着住村工作的推进,他和村民们渐渐 熟络起来。在入户时,遇到特别困难的孤寡老人, 王巧生经常自掏腰包关怀老人。

今年春节期间,想着给困难村民送去一份关 爱,王巧生效仿许多乡村慰问困难群体的做法,购 买了大米、食用油,分发给村中的困难户。

'今年中秋佳节,我想延续这份关爱。"王巧生 说,边防派出所在未改制前,一直有"爱民固边"的 传统,现在虽然转为地方派出所,但这个优良传统 没有变,"希望爱心米油能给困难村民送去节日的 问候和祝福。'

除了关爱困难村民,记者了解到,住村以来, 王巧生还积极为村民排忧解难。今年上半年,经 过多次沟通协调,他及时为一名学龄前儿童解决 了落户难问题,让这名儿童在今年秋季顺利进入 幼儿园学习。

"王巧生对村民的关爱,让我们很感动。"塔头 刘村党总支书记刘永进说,在王巧生身上,他看到 了住村民警把村民当亲人、把村事当家事的精神, 王巧生的善举也让塔头刘村更加和谐、美好。

民生信用卡提醒: 守好老年人的"钱袋子"

本报讯(记者 陈荣汉)近年来,不法分子将 诈骗对象瞄准老年人群体,以免费健康讲座、专家 义诊、免费检查、免费体验、赠送礼品或不合理低 价旅游等形式,诱骗老年人参加,借机骗取老年消 费者的钱财。

近日,民生信用卡发布经典案例,提醒消费者 增强风险防范意识,守好自己的"钱袋子"。案例 显示,张某等五人在没有实际销售商品的情况下, 通过召开产品推介会、赠送礼品、发放传单等方 式,公开宣传购买会员便可在一定期限内收回本 金并获得高额利润,购买会员等级越高返利越多, 并允诺老会员每介绍一人成功购买会员将给予奖 金、礼品或免费旅游等奖励。在天花乱坠的宣传 和他人推介下,不少老年人拿出养老金来"投资", 先后有数百名人员被骗80余万元。

民生信用卡提醒中老年消费者:不要轻易相 信所谓的高收益理财产品或投资项目,高收益意 味着高风险;不要被小礼品打动,不要随意点击不 明链接、扫码等,时刻谨记天上不会掉馅饼;注意 保护个人信息,不轻信网络广告,不盲目相信造势 宣传、熟人介绍;遇事多与子女商量,如发现自己 已经上当受骗,要增强维权意识,立即向公安机关 报案,通过合法途径维护自身权益。

社址:晋江市长兴路619号晋江报业大厦 电话:0595-82003110 印刷:福建日报(泉州)印务有限公司 地址:晋江市梅岭街道梅岭路507号 零售报价:1元 全年定价:252元 发行单位:中国邮政集团有限公司泉州市分公司 邮政编码:362201